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schliesst Verf., dass bei fortwiihrenden Schwingungen der Grosse
H um einen Werth H; die Systeme der ersten Kategorie sich
allmiihlich e¢inem natiirlichen Zustande niihern, wiithrend die der
zweiten sich mehr und mehr davon entfernen. K bestimmt sonach
die Stabilitiit oder Unstabilitit cines natiirlichen Zustandes.

Es folot eine kurze Anwendung auf Zugelasticitit, Torsion
und Biegung, indem fiir diese Fille die normale Variable und
die dieser entsprechende dussere Einwirkung aufgesucht wird, Die
ancefithrten Fiille gehoren der zweiten Ihatecorie an, daher wird,
wenn  dauernd eine Kraft mit kleinen Oscillationen einwirkt,
schliesslich Bruch erfoloen.

Um die allgemeinen Erwiigungen auf eine durch Aenderungen
der Temperatur hervorgerufene Zustandsiinderung  anzuwenden,
wird an Stelle der.fiusseren Einwirkung H die Temperatur 7' als
Variable eingefiihrt., Genan wie vorstehend erceben sich die Gleieh-
gewichtszustiinde nach zwei verschiedenen Curven veriinderlich, je
nachdem o J 4 ||H-‘[I‘ik' oder IJl-ILf:IIi'I.‘ 15t (zehoren die E{{.r].u]' ZUTr
ersten Kategorie, so muss bei stetigen Schwankungen der Tem-
peratur, wenn nur zwischen Erwiirmune und Abkiihlung ventigende
Zeit verstreicht, der Endzustand bloss von der Endtemperatur ab-
h."i;[l;'i']t; 4-i||r 11 H'lt‘]n'!h Hﬁl']u'i‘ nennt ‘\Fv]‘i'. j_:'!'_[_i]i'l|1[. 1I‘-1"-':']!.!I1 1I:1|-,1{_-_-_;1_~n
zwischen  Erwiirmung und  Abkiihlung nicht hinreichende Zeit
gelassen wird, =o hiingt der Endzustand von der hochsten und
niedrigsten Temperatur ab. In diesem Falle ist der Korper ge-
hiirtet. Als B ispiel wird das Verhalten des Glases, besonders die
Depression des Nullpunktes, genommen.  Den Schluss der ersten
Abhandlune bildet die Anwendung auf die magcnetische ]I}'ah-i'vm,u
zn welchem Zwecke zn der alleemeinen Glelechung der magnetischen
Intensitit M, die bei einer bestimmten magnetisirenden Feldinten-
sitiit H und der Temperatur 7 auftritt.

dlil = G, TYdIRw + g, 1')dT
noch ein Glied
FOR H T) ol )|
hinzugefiict wird. Es ist

[ G (— N, T) = G(M, 1. g(— M, T) = ¢g(M, 1),
°) f(—M, — H T) = — (W, H,T).

Aus den letzteren Gleichungen ergiebt sich wieder der Unterschied
zwischen anfsteigenden und absteicenden Linien i I W-Diagramm.
Da W nur zwischen bestimmten Werthen sich indern kann, so
folgt, dass die Symmetrielinie 2zu jeder ansteigenden Linie in
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